

Συνεργασία με τους γονείς

Οργανώνονται τακτικές απογευματινές συναντήσεις με τους γονείς, που αφορούν την ατομική εργασία και εξέλιξη κάθε παιδιού ξεχωριστά. Επίσης, λειτουργεί η Σχολή Γονέων όπου συζητούνται θέματα εκπαίδευσης, παιδαγωγικής και ψυχολογίας.



Μουσική Σχολή

Στόχος είναι η διδασκαλία της Θεωρίας της Μουσικής και του Σολφέζ, η οργάνωση χορωδίας και μουσικών συνόλων, καθώς επίσης, και η εκμάθηση οργάνου (πιάνο, κιθάρα, λύρα, μαντολίνο, ηλεκτρική κιθάρα, ντραμς, κ.ά.). Όλα αυτά πλαισιώνονται από συναυλίες ατομικών παρουσιάσεων, χορωδίας και μουσικών συνόλων.



Προγράμματα Γηροφροικής

Λειτουργούν προαιρετικά προγράμματα πληροφορικής από την Ε΄ Δημοτικού μέχρι και το Γυμνάσιο. Προτεραιότητά μας είναι η διδασκαλία όλων των βασικών εφαρμογών γραφείου και επικοινωνίας, καθώς και η δεοντολογία σωστής χρήσης τους.



Αθλητικές Ακαδημίες

Στους ανοιχτούς χώρους και στο κλειστό γυμναστήριό μας λειτουργούν ακαδημίες ποδοσφαίρου, μπάσκετ, βόλεϊ και τένις. Για το σκοπό αυτό δημιουργήθηκαν δύο νέα σύγχρονα γήπεδα που θα εξυπηρετούν το τένις και το ποδόσφαιρο. Οι ακαδημίες περιλαμβάνουν γυμναστική και παιχνίδι, 2 φορές την εβδομάδα στην απογευματινή ζώνη.



Καλοκαιρινές Δραστηριότητες

Πρόκειται για ένα πρόγραμμα χωρίς μαθήματα για τη δημιουργική απασχόληση των παιδιών με δραστηριότητες όπως κολύμβηση, τένις, σκάκι, εικαστικά και θεατρικό παιχνίδι. Οργάνωση σε 3 περιόδους: Α΄ Κύκλος: 2^ο 15μερο Ιουνίου - Β΄ Κύκλος: 1^ο 15μερο Ιουλίου - Γ΄ Κύκλος: 2^ο 15μερο Ιουλίου.



ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΟ "ΤΟ ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΝ"

Δημοτικό Σχολείο

Open Day
30/03
7.00 μ.μ.

Το Εκπαιδευτήριο 'ΤΟ ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΝ' είναι ένα πρωτοποριακό σχολείο με δυναμική παρουσία στην εκπαίδευση του Ηρακλείου από το 1963. Στόχος του Δημοτικού σχολείου είναι να προσφέρει παιδεία υψηλού επιπέδου, να προάγει αξίες, να καλλιεργεί το ήθος στους μαθητές του και να παράγει πολιτισμό. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην ικανότητα για αυτόνομη μάθηση, στην κριτική σκέψη, αλλά και στην πολύπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των παιδιών, στην αισθητική καλλιέργεια και στο αθλητικό πνεύμα.

Ποια είναι τα στοιχεία εκείνα που καθιστούν ξεχωριστή τη μαθησιακή εμπειρία;

Εκπαιδευτικό Υλικό από Δασκάλους

Το Αναλυτικό Πρόγραμμα του Δημοτικού σχολείου εμπλουτίζεται με συγγραφικό υλικό, που παράγουν οι δάσκαλοι του Εκπαιδευτηρίου, για τη βαθύτερη κατανόηση και εμπέδωση της διδακτέας ύλης.



Διδασκαλία Λογοτεχνίας

Από την Γ΄ τάξη ξεκινά η ανάλυση επιλεγμένων βιβλίων μέσα στην τάξη. Στόχος μας είναι τα παιδιά να εξοικειωθούν με το λογοτεχνικό βιβλίο και να συνειδητοποιήσουν την αξία του και τη χαρά που μπορεί να τους προσφέρει. Για το σκοπό αυτό καλούμε καταξιωμένους συγγραφείς για παρουσιάσεις και συζητήσεις με τα παιδιά.



Νέες Τεχνολογίες

Η καθημερινή διδασκαλία των μαθημάτων εμπλουτίζεται με τη χρήση εποπτικών μέσων και νέων τεχνολογιών που καθιστούν το μάθημα πιο παραστατικό και ελκυστικό. Παράλληλα, στο σχολείο μας από την Δ΄ Δημοτικού διδάσκεται το μάθημα της Πληροφορικής, ώστε τα παιδιά να γνωρίσουν τις δυνατότητες των νέων τεχνολογιών.





Ξένες Γλώσσες

Η διδασκαλία των Αγγλικών έχει ενισχυθεί σημαντικά με επιπλέον ώρες διδασκαλίας σε όλες τις τάξεις του Δημοτικού. Στόχος είναι οι μαθητές να αποκτούν πρόσβαση στα διπλώματα του Πανεπιστημίου του Cambridge (από το Flyers στην ΣΤ' μέχρι το F.C.E. στο Γυμνάσιο). Στην Ε' Δημοτικού τα παιδιά μπορούν να επιλέξουν δεύτερη ξένη γλώσσα (Γερμανικά, Γαλλικά).

Μάθημα Μουσικής

Η Μουσική είναι κομμάτι της μόρφωσης, αναπόσπαστο από την υπόλοιπη εκπαίδευση. Γι' αυτό, φροντίζουμε τα παιδιά να αποκομίσουν όλες τις γνώσεις και τα ερεθίσματα που θα τα κάνουν να αγαπήσουν τη Μουσική και να αναπτύξουν τα ταλέντα τους. Έτσι, εξειδικευμένοι εκπαιδευτικοί διδάσκουν μουσικοκινητική αγωγή ORFF, νότες και μεταλλόφωνο από τις πρώτες τάξεις του Δημοτικού.



Δανειστική & Κεντρική Βιβλιοθήκη

Για να ενισχυθεί η φιλαναγνωσία των μαθητών μας σε κάθε τμήμα λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη με επιλεγμένα εξωσχολικά βιβλία και, παράλληλα, υπάρχει τακτή ώρα στο πρόγραμμα των παιδιών, ώστε να επισκέπτονται τη βιβλιοθήκη του σχολείου.

Μελέτη της Κρητικής Ιστορίας & Λογοτεχνίας

Οι παραδόσεις, τα ήθη και έθιμα, η ιστορία, η λογοτεχνία και η γεωγραφία της Κρήτης κατέχουν ξεχωριστή θέση στο αναλυτικό μας πρόγραμμα (με ειδικές εκδόσεις, όπως ο Κροκοσυλλέκτης, το τεύχος "Η Κρήτης μας", κ.ά.)



Καινοτόμες Δράσεις & Ομαδικές Συνεργασίες

Χρησιμοποιούμε βιωματικές μεθόδους διδασκαλίας για αποτελεσματικότερη μάθηση (π.χ. σύστημα Cuisinaire για τα Μαθηματικά). Ενθαρρύνουμε πρωτοβουλίες που προωθούν το ομαδικο-συνεργατικό πνεύμα των μαθητών (π.χ. σχολική εφημερίδα "ΓΙΕΝΑ" της Α' τάξης, Α' βραβείο στον Πανελλήνιο διαγωνισμό Μαθητικών Εντύπων 2010).

Συνεργασίες & Ευρωπαϊκά Προγράμματα

Το σχολείο μας έχει συνάψει στο παρελθόν συνεργασίες με σχολεία του εξωτερικού, ώστε να προάγει τη συνεργατική διάσταση της μάθησης σε ευρωπαϊκό επίπεδο και να μπορέσει το παιδί να εμπλουτίσει την καθημερινή σχολική πρακτική (π.χ. Kids4future, "Βροχοποιοί", κ.ά.).



Εκπαιδευτικές Επισκέψεις & Εκδηλώσεις

Όλα τα παραπάνω υποστηρίζονται και εμπλουτίζονται με βιωματικά εκπαιδευτικά προγράμματα και εκπαιδευτικές επισκέψεις. Στη διάρκεια της σχολικής χρονιάς τα παιδιά δημιουργούν θεατρικές, μουσικές και άλλες πολιτιστικές εκδηλώσεις, οι οποίες παρουσιάζονται στους γονείς και στο ευρύ κοινό.

Κύκλοι Ενδιαφερόντων

Το σχολείο δεν είναι μόνο γνώση. Είναι και κέντρο προώθησης δημιουργικών δραστηριοτήτων και ευαισθητοποίησης των παιδιών στην τέχνη και στον πολιτισμό. Στο πλαίσιο αυτό, λειτουργούν ομάδες ενδιαφερόντων, όπως θεατρικό παιχνίδι, μαγειρική και εικαστικά.



Απογευματινή Μελέτη

Πρωταρχικός σκοπός του προγράμματος είναι ο κάθε μαθητής, με την κατάλληλη καθοδήγηση, να οργανώσει την καθημερινή δουλειά του, ώστε να την ολοκληρώνει σωστά και αυτόνομα. Έτσι, το πρόγραμμα των παιδιών περιλαμβάνει καθημερινά μελέτη, ενώ καλύπτει και άλλες δραστηριότητες, όπως κίνηση, τέχνη, εξωσχολικό βιβλίο και οργανωμένο παιχνίδι.

